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1   I NFORMAZIONI GENERALI  

1.1   Identificazione del costruttore  

TECMEC S.r.l.  

Località Faustina, 63  

20080 Albairate (MI) ï Italy  

Tel: +39 02 9469871  

Fax: +39 02 94698741  

e-mail: tecmec@tecmec.com  

web: www.tecmec.com  

1.1   Assistenza post - vendita  

mobile: +39 3481984118  

e-mail: ast@tecmec.com  

web: https://tecmec.com/contattaci/  

1.2   Identificazione del prodotto  

Sul pannello frontale superiore ¯ apposta unôetichetta adesiva che identifica la macchina 

riportante i seguenti dati:  

¶ Simbologia relativa alle prescrizioni di sicurezza e salute  

¶ Dati del costruttore  

¶ Anno e mese di costruzione  

¶ Marchio CE/EAC  

¶ Modello  

¶ Codice univoco della macchina  

¶ Numero di matricola  

¶ Caratteristiche elettriche  

 

mailto:tecmec@tecmec.com
file://///srvfile01/Ufficio%20Tecnico/Sorgenti%20documentazione/Istruzioni%20esterne/Car%20Refinish/IST%20202%20-%20Sirio%20HH%20XL%20-%20Instruction%20Manual/www.tecmec.com
mailto:ast@tecmec.com
https://tecmec.com/contattaci/
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1.3   Dichiarazione CE  
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1.4   Norme di riferimento  

2006/42/CE     Direttiva macchine  

20 14 / 35/ UE    Direttiva bassa tensione  

2014/30/UE     Direttiva compatibilità elettromagnetica  

UNI EN ISO 12100:2010   Sicurezza del macchinario -  Principi generali di  progettazione  

CEI EN 60204 -1   Equipaggiamento elettrico delle macchine  

1.5   Garanzia   

La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione gratuita dei componenti che presentano 

difetti di fabbricazione.  

Per le condizioni di garanzia fare riferimento al documento contenente le condizioni di garanzia 

presente sul cd fornito assieme al prodotto.  

In particolare, sono escluse dalla garanzia le avarie per trasporti, per la non osservanza delle 

istruzioni di montaggio e funzionamento, per interventi di personale non autorizzato o comunque 

per cause non dipendenti dalla ditta costruttrice.  
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2   DESCRIZIONE  DELLA MACCHINA  

Il tintometro temporizzato Sirio HH ¯ unôapparecchiatura studiata per il settore professionale. 

La funzione unica di questa apparecchiatura è quella di mantenere omogenee, nel tempo, le paste 

coloranti contenute nei barattoli/latte (munite di idonei coperchi  forniti separatamente da 

Tecmec ).  

Al fine di evitare incidenti e/o danni alle persone e/o cose, l a macchina deve essere utilizzata da 

personale istruito al corretto uso della stessa . 
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3   SICUREZZA  

3.1   Regole di sicurezza  

I prodotti della serie Sirio HH XL devono essere inseriti nella valutazione del rischio aziendale e 

richiedono lôosservanza delle leggi vigenti in materia di sicurezza sul lavoro.  

Per assicurare il pi½ elevato grado di sicurezza possibile nellôuso corretto della macchina, sono 

stati adottati tutti i provvedimenti ritenuti necessari nelle fasi di progettazione, costruzione, 

collaudo e installazione.  

La macchina deve essere utilizzata da personale istruito al corretto uso della stessa, al 

fine di evitare incidenti e danni alle persone ed alle cose.  

La componentistica adottata è conforme alle norme vigenti.  

Il tintometro  Sirio HH XL deve essere posizionato in una apposita vasca idonea a contenere le 

eventuali uscite del prodotto . 

Per evitare che la macchina presenti problemi dôinstabilit¨ ¯ necessario verificare sia la 

perfetta regolazione dei piedini di appoggio posti nella parte inferiore della struttura 

che il suo fissaggio al muro con le modalità descritte nella istruzioni di m ontaggio.  

3.2   Impianto elettrico di alimentazione  

Determinato il luogo dôinstallazione, i requisiti preliminari da attuare prima di collocare la macchina 

agitatrice sono i seguenti:  

¶ Lôalimentazione elettrica deve essere fornita mediante un quadro a muro posto in prossimit¨ 

del  dispenser .  

¶ La potenza massi ma prevista è di 0.75Kw . La sezione di ogni conduttore non deve essere 

inferiore a 1,5 mm².  

¶ La linea dôalimentazione deve essere provvista di un collegamento di terra efficiente e 

conforme ai requisiti previsti dalle norme vigenti.  

¶ Il quadro dôalimentazione, deve essere composto da un interruttore magnetotermico 

differenziale da 10A (Iǧn=0,03A) e di tensioni e fasi compatibili con il tipo dôalimentazione 

dellôagitatore (monofase). 

Per avere una sicurezza operativa completa sia per la macchina che per lôoperatore ¯ molto 

importante usare, nella costruzione del quadro, la tipologia di interruttore indicata poiché questo 

svolge una doppia funzione: magnetotermica per la  protezione dei sovraccarichi, cortocircuiti e 

differenziale contro eventuali tensioni di contatto diretto/ accidentale a massa . 

È importante fare le dovute valutazioni del luogo ed attenersi alle normative che prescrivono le 

caratteristiche dellôimpianto elettrico affinch® non siano causa dôinfortuni o incidenti. 
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3.3   Zone di lavoro  

Le zone dove un uso improprio od interventi non consentiti possono presentare rischi sono:  

¶ la zona Operatore  

¶ la zona del Manutentore  

 

 

 

3.4   Componenti e dispositivi di sicurezza  

La macchina ¯ equipaggiata da un pulsante dôemergenza ñFungo Rossoò montato sul pannello di 

comando (versione IP54 ed Atex).  

Lôazionamento a pressione di questo pulsante provoca un immediato arresto di emergenza di 

categoria 0, in quanto viene interrotta lôalimentazione al motore con il conseguente arresto del 

movimento.  

Il ripristino del normale funzionamento della macchina si ottiene:  

¶ disarmando il ritegno del fungo di emergenza  e premendo il pulsante dôavvio 

3.5   Rischi  residui  

Nonostante i provvedimenti adottati nella progettazione della macchina atti a garantire un uso 

sicuro si possono verificare situazioni ragionevolmente prevedibili per le quali è stato possibile 

solo la riduzione del rischio ma non la completa eliminazione.  

RISCHIO  PRECAUZIONE  SIMBOLO  

Ferite , schiacciamenti  

o graffi durante la 

movimentazione dei 

barattoli.  

Indossare guanti protettivi e scarpe di 

sicurezza  durante tutto il ciclo produttivo 

ed anche durante la movimentazione sia 

preparatoria che finale (carico e scarico).    

Inalazione vapori.  

Posizionare la macchina in adeguato 

locale areato.  

Indossare maschera protettiva adeguata 

alle sostanze utilizzate.   

Danni alla vista dovuti 

a schizzi accidentali di 

vernice . 

Usare occhiali o visiera di protezione.  

 

Azioni impropr ie con la 

macchina in 

movimento.  

Non caricare o scaricare i contenitori  con 

macchina in movimento.  

Non mettere le mani o altri corpi estranei 

nellôarea di carico durante il normale 

funzionamento .  

Il tintometro ¯ studiato per lôimpiego di paste coloranti di varie tipologie. Prima del loro 

utilizzo attenersi alle istruzioni, agli avvertimenti e alle disposizioni di sicurezza 

riportate sulle singole confezioni e sulle schede tecniche rilasciate dai produttori.  

ZONA  MANUTENTORE 
 

0.5M 

1.4M 

0.5M 

ZONA  OPERATORE 
(PROGRAMMAZIONE AZIONAMENTO) 

ZONA  OPERATORE 
(CARICO / SCARICO BARATTOLI) 

0.2M 

1.4M 

0.5M 
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3.6   Simbologia riportata sulla macchina  

 

Pericolo per la presenza di impianti elettrici sotto tensione.  

È vietato eseguire lavori su apparecchiatu re elettriche sotto tensione.  

É vietato operare su impianti elettrici senza autorizzazione.  

 

Pericolo per la p resenza di organi in movimento nel basamento.  

È vietato rimuovere il pannello frontale del basamento . 

È vietato inserire le mani allôinterno del basamento motore. 

 

Pericolo per la presenza di organi in movimento sotto i ripiani.  

È vietato effettuare carico o scarico barattoli con macchina in movimento.  

È vietato inserire le mani tra i ripiani  con  la macchina accesa . 

È vietato indossare indumenti (come sciarpe o cravatte) che potrebbero avvolgersi 

sugli organi in movimento.  

 

Obbligo di leggere attentamente il manuale dôistruzioni prima di qualsiasi operazione 

sulla macchina.  

 

Obbligo di messa a terra dellôimpianto elettrico. 

3.7   Uso previsto della macchina  

La funzione unica di detti tintometri è quella di mantenere omogeneo i prodotti (vernici) situati 

nei barattoli (non forniti da Tecmec) e chiusi da apposti coperchi (forniti da Tecmec).  

3.8   Uso non previsto  

Ulteriori usi del macchinario non descritti nel presente manuale sono da ritenersi impropri e 

quindi vietati.  

In particolare è vietato:  

¶ È vietato  effettuare il carico e lo scarico dei barattoli quando la macchina è in funzione, in 

quanto le palette di trascinamento sono in movimento.  Un apposito segnale luminoso 

dôavvertimento ¯ posto in luogo ben visibile sulla parte frontale del quadro di comando. 

¶ È vietato  ogni tipo di manomissione o interventi non autorizzati sul quadro elettronico.  

¶ È vietato  lôaccesso al vano motore da personale non autorizzato e, in ogni caso, quando la 

spina dôalimentazione della macchina ¯ inserita nella presa di corrente. 

¶ È vietato  rimuovere la protezione del vano motore, se non in fase di manutenzione e 

solamente da personale esperto.  

Ĉ in ogni modo obbligatorio scollegare la spina dôalimentazione prima di qualsiasi 

intervento di manutenzione.  
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4   TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE  

Le macchine vengono imballate in apposite scatole di cartone e trasportate su pallet .  

Su ogni scatola viene apposta  un 'etichetta sulla quale compare il tipo di modulo, il codice e 

lôordine di produzione.  

La targhetta di marcatura, identificazione con relativa simbologia dei rischi e dei rischi residui è 

riportata sul pannello frontale del basamento motore.  

In caso si renda necessario lo spostamento di una macchina già operativa, attenersi ai punti 

sottostanti:  

¶ operare sempre seguendo le indicazioni previste dalle vigenti norme antinfortunistiche  

¶ rimuovere, e riporre in luogo idoneo, i barattoli dei coloranti dai piani di agitazione  

¶ smontare, riporre ed assicurare ad uno o più bancali i singoli moduli della struttura  

¶ trasportare, con mezzi idonei, i bancali al luogo di destinazione  

¶ posizionare la macchina ripetendo le fase di installazione  

 

Per evidenti motivi di sicurezza è vietato spostare la macchina assemblata.  

 

Per movimentazioni su lunghe distanze è obbligatorio imballare e fissare la macchina al 

bancale come quando è stata consegnata.  
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5   I NSTALLAZIONE  

AVVERTENZA  

Considerate le dimensioni ed i pesi dei vari componenti che si andranno a movimentare 

è vincolo fondamentale che le prossime fasi descritte in queste istruzioni di montaggio 

siano effettuate da 2 (due) persone.  

Avv itare i quattro 

piedini sul basamento.  

 

Stabilire il punto di 

installazione (fare 

riferimento a l capitolo  

"Sicurezza ") , 

posizionare il 

basamento a circa 40 -

50 cm dalla parete alla 

quale verrà fissato.  

Accertarsi che il 

pavimento sia il più 

possibile in piano; se 

dovessero esserci dei 

dislivelli, agire sui 

piedini regolabili.  

Una volta trovata una 

posizione  stabile e 

livellata serrare i 

controdadi.  

La non ottemperanza 

a questa operazione 

potrebbe comportare 

rumorosità, 

malfunzionamento 

(usura anomala delle 

parti mobili) e 

comportare rischi per 

l'utilizzatore finale.  
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Assemblare i montati al 

basamento avvitando 

(senza serrare) le 

qua tt ro viti M5x12 per 

ogni montante .  

  

Partendo dal basso, 

inserire nel primo foro 

presente sul montante il 

fermo di 

posizionamento , 

facendo attenzione che 

fuoriesca da entrambi i 

lati del montante.  

Ripetere l'operazione sul 

montante opposto.  

 

Inserire il primo ripiano 

tra i due montanti 

appoggiandolo sui fermi.  

Per questioni di 

sicurezza e comodità, 

si raccomanda di 

montare prima i 

ripiani da 3 litri, in 

modo da avere i 

contenitori più 

pesanti sui ripiani 

inferiori.   

Fissare il ripiano ai 

montanti avvitando 

(senza serrare ) due 

viti M5x12 per ogni 

montante.  
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Rimuovere i fermi e 

posizionarli nei fori 

superiori.  

Montare altri tre ripiani 

ripetendo le ultime 

quattro fasi.  

 

Concluso il montaggio 

del quarto ripiano, 

inserire i due alberi 

esagonali nei fori 

presenti sul ripiano 

(sono presenti due 

alberi solo nelle versioni 

2200 e 2500).  

Durante l'inserimento 

dellôalbero tra un ripiano 

e l'altro inserire le 

protezioni 

corrispondenti al piano.  
  

Non rimuovere le protezioni durante il funzionamento della macchina. Nel caso sia 

necessaria la loro asportazione ( esempio nel caso di manutenzione) staccare la 

corrente.  

Protezioni fornite.  

  

Spingere contro i ripiani 

le due estremità della 

protezione.  

Ripetere per tutte le 

protezioni montate.  

   

1 L 3 L1 L 3 L
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Mon tare i giunti 

completi sui due alberi.  

 

Montare i ripiani 

successivi come 

spiegato in precedenza.  

 

Inserire l'albero con le 

sue coperture e 

bloccarlo al giunto 

inferiore serrando il 

grano.  

   

Montare i due rinforzi 

inserendo l'estremità 

con la fessura nella vite 

posteriore che viene 

usata per fissare il 

primo ripiano, l'altra 

estremità fissarla al 

ripiano superiore 

utilizzando una  vite 

M5x12 . 
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Montare i giunti sui due 

alberi.  

Verificare la 

perpendicolarità dei 

montanti con il 

pavimento e serrare 

tutte le viti che fissano i 

ripiani.  

   

Montare all'estremità 

dei due montanti le 

piastre di giunzione 

utilizzando quattro viti 

M5x12.  

   

Posizionare il ripiano 

con antivibranti , fissare 

i montanti del ripiano 

con quelli inferiori 

utilizzando quattro viti 

M5x12.  

   

Alloggiare il gruppo 

motore sugli 

antivibranti.  

 

Posizionare la 

protezione giunto (a) ed 

inserire lôalbero di 

trasmissione (b).  

Ripetere questa 

procedura ed anche la 

prossima anche sul 

riduttore laterale 

(modelli 2200 -2500).  

 
b 

a 
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Inserire il seeger nella 

sede dellôalbero 

esagonale.  

Sollevare le protezioni e 

fissare il giunto.  

    

Estendere le protezioni.  

   

Fissare il gruppo 

motore, con rondella e 

dado M6, nei 6 punti 

indicati.  

   

Nella zona posteriore, 

fissare il cavo di messa 

a terra del gruppo 

motore al ripiano.  
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Posizionare albero e 

giunti tra i riduttori (solo 

modelli 2200 -2500).  

 

Allineare albero e giunto 

elastico ai semigiunti.  

Portare in posizione i 

semigiunti e fissare il 

tutto tramite gli appositi 

grani.  
    

Posizionare il carter di 

protezione e fissarlo 

nella parte anteriore con 

rondelel e viti M6, nella 

parte posteriore con viti 

autofilettanti 3.9x13.  

 

Fissare la piastra del 

quadro di comando sul 

montante destro 

utilizzando:  

-  due viti M5x12  

-  quattro rosette Ø5  

-  due dadi M5.  

 

Inserire il quadro 

elettronico o il timer tra 

piastra e montante.  

In figura è 

rappresentato il quadro 

elettronico IP54, alcune 

versioni possono avere 

il timer on/off che viene 

fissato nello stesso 

modo oppure una 

scatola contenente dei 

pulsanti Atex che viene 

fissata al montante 

attraverso quattro viti 

M5x12.  
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Montare il  frontale 

superiore utilizzando  

quattro viti M5x12 e  

quattro dadi M5.  

  

Fissare il frontale nella 

parte interna con viti 

autofilettanti 3.9x13.  

 

Montare le  due  canaline 

inserendo i ganci nei fori 

presenti sui montanti.  

  

OBBLIGATORIO  

Fissare la macchina al 

muro utilizzando le 

staffe apposite e i 

tasselli in dotazione.  
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OBBLIGATORIO  

Attaccare gli adesivi di 

pericolo su ogni ripiano  

agitato . 
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6   UTILIZZO  

6.1   Istruzioni dôuso e regolazione quadro elettronico STANDARD 

La macchina agitatrice è controllata da un quadro elettronico con CPU interna che genera i 

comandi dôazionamento del motore. Il quadro di comando è appeso sul montante sinistro della 

macchina.  

 

 PULSANTE DI START  

Abilita lôavvio del motore per il tempo impostato 

in modalità ciclica (std 20 minuti di agitazione, 

240 minuti di pausa ) . 

 

 PULSANTE DI STOP  

Ferma il motore, interrompe la funzione ciclica.  

 

 PULSANTE DôEMERGENZA  

Da utilizzare solo in caso di emergenza, non come 

comando di STOP.  

Ferma il motore mantenendo il quadro 

alimentato.  

Per il riavvio del motore e della funzione ciclica, 

dopo  aver sbloccato il pulsante dôemergenza 

ruotandolo in senso orario,  si dovrà premere il 

pulsante di avvio.  

 

 

 

 

SEGNALAZIONI  

Led Modalità  Significato  

 Led verde acceso  Tintometro alimentato (presenza tensione)  

+  

Led rosso 

lampeggiante e Led 

verde spento  

Motore in rotazione e macchina in fase di agitazione  

+  
Led rosso e verde 

accesi con luce fissa  

Modalità ciclica inserita (Motore fermo ma pronto a 

partire automaticamente )  

Nota:  

Per avviare il motore durante la fase di pausa premere il tasto rosso STOP , attendere 

qualche secondo e premere il tasto verde START . 
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6.1.1   Impostazioni personalizzate tempi agitazione pausa  

Il quadro  elettronico di comando (standard cod.012245) è impostato d i fabbrica per un tempo di 

agitazione di 20 minuti e per un tempo di pausa di 240 min.  

In caso di necessità è possibile modificare queste impostazioni agendo nel seguente modo:  

- scollegare la macchina dalla linea elettrica  

- rimuovere il quadro dalla staffa di fissaggio  

- rimuovere il coperchio del quadro svitando le 4 viti posteriori  

- seguendo la tabella sottostante, chiudere i contatti desiderati con i ponticelli jumper  o 

modificare la sequenza de gli interruttori , in base alla versione d el quadro  presente sulla 

macchina.  

 

Versione con jumper  Versione con interruttori  



 

Sirio HH  XL  

Guida utente -  Manuale dôuso e manutenzione Pagina 23  di 145 

Istruzione n° 202 Rev. 10 del 01/09/2025     

 

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI 

Tempo di pausa (min.)  Tempo di agitazione (min.)  

60 min.   

Nessun jumper  

 
10 

min.  
 

Nessun jumper  

 
Interruttori 1, 2 e 3 in 
basso   

Interruttori 4 e 5 
in basso  

120 min.   

Jumper su posizione C  

 
15 

min.  
 

Jumper su 
posizione B 

 
Interruttore 1 in alto  

 

Interruttore 4 in 

alto  

180 min.   

Jumper su posizione B  

 

20 

min.  
 

Jumper su 
posizione A 

 
Interruttore 2 in alto  

 

 
Interruttore 5 in 

alto  

240 min.   

Jumper su posizione 
B+C  

 

25 

min.  
 

Jumper su 
posizione A+B  

 
Interruttore 1 e 2 in 

alto  

 

 

Interruttori 4 e 5 

in alto  

300 min.   

Jumper su posizione A  

 
Interruttore 3 in alto  

360 min.   

Jumper su posizione 

A+C  

 
Interruttore 1 e 3 in 
alto  

420 min.   

Jumper su posizione 
A+B  

 
Interruttore 2 e 3 in 
alto  

480 min.   

Jumper su posizione 
A+B+C  

 
Interruttore 1, 2 e 3 in 
alto  
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6.1.2   Modifica della modalità di funzionamento  

A prescindere dalle impostazioni di fabbrica, in caso di necessità, il quadro elettronico di comando 

può essere modificato da funzionamento ciclico (ON/OFF) a timer (solo un ciclo di agitazione).  

Il cambio di modalità di funzionamento da ciclico a timer è possibile agendo sul jumper del 

contatto laterale della scheda  o spostando lôinterruttore 6 verso lôalto, in base alla versione del 

quadro presente sulla macchina.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Una volta eseguita la modifica, attenersi alla precedente tabella per le impostazioni dei tempi di 

agitazione e di pausa.  

Chiudere il quadro di comando, alimentare il tintometro e verificare se il funzionamento è quello 

desiderato  

 

 

 

 

Versione con interruttori  Versione con jumper  

Modalità  ciclica  

Modalità Timer  

In modalità  ciclica il jumper non è 

presente (contatto aperto) e, viceversa, 

in modalità timer il jumper è presente 

(contatto chiuso).  

In modalità  ciclica lôinterruttore 6 e 

posizionato in basso,  in modalità timer 

è posizionato in alto .  
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6.2   Versione Atex  

 

PULSANTE DI START (verde)  

Abilita lôavvio del motore per il tempo 

impostato in modalità ciclica (std 20 minuti 

di agitazione, 240 minuti di pausa ) .  

PULSANTE DôEMERGENZA  

Ferma il motore ed anche lôalimentazione 

elettrica . Per il riavvio del motore e della 

funzione ciclica, dopo aver sbloccato il 

pulsante dôemergenza ruotandolo in senso 

orario,  si dovrà premere il pulsante di 

START. 

6.2.1   Modifica dei tempi di agitazione  

(solo per personale qualificato  ed autorizzato )  

Solo il personale qualificato, seguendo i criteri delle norme EN 60079 - 17 e EN 

61241 - 17 e relativi aggiornamenti, può effettuare lavori di manutenzione e 
verifica sul motore Atex.  

Detto personale deve avere conoscenze riguardanti le apparecchiature 
elettriche per aree potenzialmente esplosive e le relative nozioni 
dôinstallazione. 

Fatta eccezione per lôapertura del coperchio morsettiera, lôapertura di ogni altra 
parte del motore cancella le condizioni di garanzia della macchina.  

Non sono ammesse riparazioni senza autorizzazione scritta da parte del 
fornitore.  

La scheda elettronica è impostat a di fabbrica per un tempo di agitazione di 20 minuti e per un 

tempo di pausa di 240 min.  

Istruzioni per modificare le tempistiche di lavoro della macchina:  

Scollegare la macchina dalla linea 

elettrica e attendere almeno 120 

secondi prima di intervenire sul 

motore.  

 

Se possibile spostare la macchina 

in atmosfera non esplosiva.  

 

Pulsante di 

Start  

Pulsante di 
emergenza  
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Verificare che la temperatura del 

motore non sia elevata.  

 

Rimuovere le 4 viti M6 che 

fissano il coperchio.  

 

Ruotare e rimuovere il coperchio.   

 

Individuare la scheda elettronica.  
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Spostare i jumper, seguendo la 

tabella a pag. 23, sui contatti 

desiderati della zona indicata in 

figura.  

 

Chiudere il coperchio e riavvitare 

le 4 viti con coppia di serraggio 6 

Nm.  

 

Ripristinare la macchina nelle sue 

condizioni normali di utilizzo.  
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6.3   Carico/scarico dei barattoli  

Inserire o prelevare i barattoli dalle rispettive collocazioni solamente a macchina spenta.  

In fase di inserimento accertarsi che il coperchio venga posizionato in modo corretto.  

I punti di riferimento del coperchio sono due, cornetto su forcella di battuta e becco su chiodo 

metallico antirotazione.  
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7   MANUTENZIONE  

7.1   Manutenzione ordinaria  

Per una maggiore durata del prodotto , Sirio HH XL necessita di pochi accorgimenti da tenere 

presenti:  

¶ controllare ad inizio giornata che la spia di alimentazione sia accesa;  

¶ controllare che tutti i coperchi dei barattoli siano collocati correttamente nella zona di 

agitazione;  

¶ in caso di perdite scollegare la macchina dalla rete e, adottando idonee misure protettive, 

pulire immediatamente la zona con prodotti conformi al prodotto da rimuovere;  

¶ lasciare la macchina in modalità operativa anche la sera e nei weekend per mantenere i 

prodotti sempre pronti al loro utilizzo;  

¶ verificare  semestralmente il corretto serraggio dei giunti di trasmissione ed anche il corretto 

tensionamento della cinghia motore;  

¶ verificare mensilmente il corretto funzionamento del pulsante di emergenza :  

-  Premere il pulsante in qualsiasi modalità operativa e accertarsi che le spie sul quadro 

vengano spente ed anche il motore (in caso di agitazione) venga arrestato.  

- A verifica avvenuta, ripristinare il corretto funzionamento del tintometro premendo il tasto 

START.  

Per ogni altro dubbio o problema contattare il Servizio Assistenza.  

7.2   Periodi di non utilizzo  

Nel caso in cui la macchina venga spenta per un lungo periodo (es. lunghe festività o ferie estive) 

è necessario (per non sovraccaricare il motore) procedere nel seguente ordine:  

¶ rimuovere tutti barattoli dai piani del tintometro e mescolarli tramite mixer o manualmente 

verificando nel contempo eventuali problemi di consistenza.  

¶ Riposizionarli a gruppi di 2 -3 sulla macchina ed agitarli per almeno 5 minuti.  

¶ Fermare il tintometro ed inserire altri barattoli da agitare.  

Procedere in questa sequenza fino ad aver alloggiato tutti i barattoli.  

In caso di mancata tensione verificarne il motivo e, ripristinata la condizione di sicurezza, 

riattivare il ciclo di agitazione premendo il pulsante START in modo da garantire sempre la buona 

omogeneizzazione del prodotto.  

Durante la fase di carico/scarico dei barattoli, fermare (pulsante rosso STOP) la macchina in 

modo da non far partire lôagitazione automatica. 
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8   D IAGNOSI  

Problema  Possibile causa  Possibile soluzione  

Il motore non gira ed il 

quadro elettronico è 

spento.  

Manca lôalimentazione. 
Verificare che il cavo di alimentazione 

sia collegato ed efficiente.  

É intervenuta la 

protezione termica interna 

del motore.  

Staccare la spina ed attendere unôora 

prima di ricollegarla; verificare il  

funzionamento.  

Se non è corretto sostituire il motore.  

Il pulsante di emergenza è 

rimasto premuto.  

Sbloccare il pulsante ruotandolo; 

quindi premere il pulsante dôavvio. 

Il quadro non è funzionante 

in tutti o parte dei pulsanti.  

Possibile sovraccarico di 

tensione.  

Staccare la spina, attendere qualche 

minuto prima di reinserirla e azionare 

il tintometro.  

Guasto del quadro.  Sostituire il quadro difettoso.  

Il motore funziona ma non 

trasmette la rotazione 

allôalbero verticale. 

Cinghia allentata.  Regolare la tensione della cinghia.  

Albero del riduttore 

sprovvisto di chiavetta.  

Inserire la chiavetta per 

lôaccoppiamento albero/riduttore. 

Giunto di trasmissione 

rotto/sganciato  

Controllare il collegamento tra i vari 

giunti.  

Macchina rumorosa.  

Cinghia troppo tesa.  Allentare la cinghia.  

Macchina non posizionata 

correttamente. I piedini non 

sono regolati in modo 

corretto.  

Regolare correttamente i piedini del 

basamento.  

Il quadro è acceso ma il 

motore non funziona.  
Fusibile bruciato.  Cambiare il fusibile.  

Per qualsiasi altro problema o dubbio, rivolgersi al Servizio di Assistenza Tecmec.  
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9   SPECIFICHE  

9.1   Specifiche tecniche tintometro modello STANDARD  

Caratteristica  Valore  U.M.  

Dimensioni  

Altezza  Modulare (max) 2360  mm  

Larghezza  1500/1850/2200/2500  mm  

Profondità  300  mm  

Massa a vuoto  
Minima  40  Kg 

Massima  240  Kg 

Temperatura di funzionamento  10÷40  °C 

Tensione di alimentazione  220 ±15%  V 

Frequenza di rete  50 (60)  Hz 

N° fasi  1Ph+N+TERRA   

Potenza massima assorbita  0,75  kW  

Grado di protezione  IP54   

Rumorosità  <70  dB 

Quadro elettronico  

Dimensioni:    15 x 7 x 5 cm  

Grado di protezione:   IP54  

Protezione del quadro:  Fusibile interno da 10 A 

Tensione alimentazione:  220V 50/60Hz  

Tastiera:    di tipo a membrana con tasti in rilievo e fungo di emergenza  

Segnalazioni:    led rosso ï led verde  

 

Motore  

Tipo:     Motore asincrono monofase ï 4P B3 potenza 0,75 kW (1hp)  

Dati nominali:    MEC 80ï0,75kW 4 poli 220/240V ï50Hz  

Forma costruttiva:   B3 

Protezione termica:   sonda termica inserita nellôavvolgimento NC-250V -25A  

Condensatore:   40µF inserito nella scatola morsetti  

Norme di riferimento:  IEC 34 -1 -  73/23 CEE ï 89/336 CEE  
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9.2   Specifiche tecniche tintometro modello ATEX  

Caratteristica  Valore  U.M.  

Dimensioni  

Altezza  Modulare (max) 2360  mm  

Larghezza  1500/1850/2200/2500  mm  

Profondità  colonna  300  mm  

Massa a vuoto  
Minima  50  Kg 

Massima  260  Kg 

Temperatura di funzionamento  10÷40  °C 

Tensione di alimentazione  220 ±15%  V 

Frequenza di rete  50 Hz (60Hz)  Hz 

N° fasi  1Ph+N+TERRA   

Potenza massima assorbita  0,75  kW  

Rumorosità  <70  db  

 

Quadro elettronico  

Dimensioni:    12x9x12 cm  

Grado di protezione:   IP67  

Tensione alimentazione:  220V 50/60Hz  

Comandi:    Tasto ON -  Pulsante EMERGENZA  

 

Motore  

Motore asincrono monofase ATEX ï 4P B3 potenza 0,75 kW (1hp).  

Dati nominali:    tipo II 2G Ex d IIB T4 -RL M80 B3 0,75kW V230 50/60Hz.  

Forma costruttiva:   B3 

Protezione termica:   sonda termica inserita nellôavvolgimento PTC 120ÁC 

Condensatore:   30 µF inseriti nella scatola morsetti  

Norme di riferimento:   EN 60079 -0 2004; EN60079 -1 2004; EN60079 -4 2003; EN61241 -0 

2006;EN61241 -12004;EN60529 Ottobre 1991; EN 60034 -5 Ottobre 1991  
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10   SCHEMI ELETTRICI  

10.1   Cablaggio alimentatore - quadro Standard/motore monofase  
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10.2   Cablaggio alimentatore - quadro/motore monofase Atex  

 



 

Sirio HH  XL  

Guida utente -  Manuale dôuso e manutenzione Pagina 35  di 145 

Istruzione n° 202 Rev. 10 del 01/09/2025     

 

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI 

11   SMALTIMENTO  

Prima di procedere a qualunque operazione scollegare la spina di alimentazione.  

Questo impianto non può essere smaltito come rifiuto domestico.  

In caso di smaltimento, smontare e suddividere, per quanto possibile le parti della macchina 

dividendole in base alla loro diversa natura (ad esempio: tubazioni, componenti in gomma, 

lubrificanti, solventi, prodotti vernicianti, alluminio,  materiale ferroso, rame,  ecc.).  

Procedere allo smaltimento secondo le norme vigenti in materia, che possono anche richiedere 

comunicazioni scritte o richieste di autorizzazione agli enti preposti.  

I prodotti fuoriusciti accidentalmente dai barattoli, ma anche i manufatti contaminati (es. 

carta/stracci) utilizzati per la pulizia, devono essere recuperati e smaltiti secondo le vigenti norme 

di legge, in  quanto la loro dispersione provoca danni sia alle persone che allôambiente. 

Per lo smaltimento dei prodotti coloranti, o per le parti del macchinario contaminate da essi, fare 

riferimento alle schede tecniche di sicurezza dei relativi prodotti.  
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12   RICAMBI  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RC0002  Motore  Standard  

RC0003  Riduttore  7.5:1 S tandard  

RC0015  Cinghia A15  

 

RC0001  Kit  Comando  Standard  

 

RC0016  Kit forcelle HH  
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13   APPUNTI
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1   I NFORMACIÓN GENERAL  

1.1   Identificación del fabricante  

TECMEC S.r.l.  

Località Faustina, 63  

20080 Albairate (MI) ï Italy  

Tel: +39 02 9469871  

e-mail: tecmec@tecmec.com  

web: www.tecmec.com  

1.2   Assistenza post - vendita  

mobile: +39 3481984118  

e-mail: ast@tecmec.com  

web: https://tecmec.com/contattaci/  

1.3   Identificación del producto  

En el panel frontal superior es etiqueta adhesiva que identifica la máquina que muestra los 

siguientes datos :  

¶ Los símbolos en los requisitos de seguridad y salud  

¶ Datos del fabricante  

¶ Año y mes de fabricación  

¶ Marca CE/EAC  

¶ Modelo  

¶ Código único de la máquina  

¶ Número de serie  

¶ Características  eléctricas  

 

mailto:tecmec@tecmec.com
http://www.tecmec.com/
mailto:ast@tecmec.com
https://tecmec.com/contattaci/


 

Sirio HH  XL  

Guía del Usuario -  Manual de uso i mantenimiento  Pagina 41  di 145 

Istrucciones n° 202 Rev. 10 del 01/09/2025     

 

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI 

1.4   Declaración CE  
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1.5   Normas de referencia  

2006/42/CE    Directiva sobr e máquinas.  

20 14 / 35 / UE   Directiva b aja tensión.  

20 14/ 30 / UE   Directiva c ompatibilidad electromagnetic a.  

UNI EN ISO 12100 -1: 2010  Seguridad de la maquinaria -  Principios generales de proyección.  

CEI EN 60204 -1  Equipamiento eléctrico de la maquinaria.  

1.6   Garantia   

La garantía cubre la sustitución o reparación gratuita de los componentes que tienen defectos de 

fabricación.  

Para  ver las condiciones de garantia, visualizar el  documento que contiene los términos de la 

garantía en el CD suministrado con el producto.  

En particular, están excluidos de la garantía los daños de transporte, por incumplimiento de las 

instrucciones de instalación y funcionamiento de personal no autorizado o de otra manera, por 

razones que no son causadas por el fabricante.  
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2   DESCRI PCIÓN DE LA MAQUINA  

La máquina mezcladora temporizada Sirio HH XLes un equipo diseñado para el sector profesional.  

La característica única de este equipo es mantener homogénea, con el tiempo, los colorantes 

contenidos en latas  (siempre con las tapas  adecuadas proporcionadas por separado de Tecmec).  

Con el fin de evitar accidentes y/o lesiones a personas y / o cosas, la máquina debe ser utilizada 

por personal capacitado para el uso adecuado de la misma.  
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3   SEGURIDAD  

3.1   Reglas de seguridad  

Los productos de la serie Sirio HH deben ser incluidos en la evaluación del riesgo laborales y 

requieren el cumplimiento de las leyes aplicables en materia de seguridad en el trabajo.  

Para asegurarse el mayor grado de seguridad posible en el uso correcto de la máquina, se han 

adoptado todos los requisitos necesarios en la fase de proyección,construcción, montaje e 

instalación.  

La máquina debe ser utilizada por personal formado para el correcto uso, a fin de evitar 

incidentes y daños a las personas o materiales.  

La composición está conforme a las normas vigentes.  

La máquina mezcladora Sirio HH XL debe ser colocado en un contenedor especial adecuado para 

contener cualquier salida de productos.  

3.2   Cuadro electrico de alimenta ción  

Determinado el lugar de instalación, los requisitos preliminares a controlar antes de conectar la 

máquina agitadora son los siguientes:  

¶ La alimentación eléctrica debe proporcionarse mediante un cuadro adecuado, colocado en 

proximidad a la máquina agitadora.  

¶ La potencia máxima prevista es de 0.75Kw (1 HP). La sección de los cables conductores no 

debe ser  inferior a 1,5 mm2.  

¶ La línea de alimentación deberá estar provista de una buena conexión a tierra  y conforme 

a los requisitos previstos en las normas vigentes.  

¶ El cuadro de alimentación, deberá estar compuesto de un interruptor diferencial 

(Iǧn=0.03A) y de tensión y fase compatible con el tipo de alimentación de la máquina 

agitadora (monofase).  

Para conseguir una seguridad de funcionamiento completo de la máquina y el usuario es muy 

importante para utilizar en la construcción del cuadro la tipologia de interruptor por que esto 

tiene una doble función: magnetotermica protección contra sobrecarga, cortocircuito y contra 

cualquier tensión diferencial/contact o accidental a tierra directa.  

Es importante hacer las evaluaciones necesarias del sitio y seguir las reglas que obliguen a las 

características del sistema eléctrico, de manera que no son causa de lesiones o accidentes.  

Para evitar que la máquina, en las condiciones de funcionamiento no presente problemas de 

inestabilidad, es necesario un ajuste perfecto de las patas de soporte colocados en la parte 

inferior de la estructura con la forma descrita en la sección de instrucc iones de instalación.  
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3.3   Zona  d e Trabajo  

Las áreas en las que el uso indebido y no se permiten intervenciones pueden presentar riesgos 

son:  

¶ el área del Operador  

¶ zona de Mantenimiento  

 

 

 

 

3.4   Component es y dispositivos de seguridad  

La máquina está dotada de un pulsador de emergencia  òPulsante rojoò instalado en el cuadro 

electrónico  (version IP54 y Atex).  

El accionamiento es por presión lo cual provoca un inmediato paro de emergencia de categoría 0, 

interrumpe la alimentación al motor con el consiguiente paro del movimiento.  

El rearme se realiza:  

¶ desarmando el retenedor de hongo de emergencia y presionando el botón de inicio.  

3.5   Riesgos r esiduales  

A parte de las normas y precauciones que se han adoptado en la proyección de la máquina para 

la garantía de un uso seguro, pueden surgir situaciones irregulares presumibles que ha sido 

posible reducir el riesgo pero no la total eliminación.  

Riesgo  Precaución  SÍMBOLO  

Heridas o rasguños durante 

el proceso de carga y 

descarga de botes.  

Usar guantes protectores y calzado de 

seguridad durante la carga y descarga de 

botes.  
  

Inhalación de vapores.  

Coloque la máquina en una habitación 

ventilada adecuada. Use mascarilla 

protectora adecuada para las sustancias 

utilizadas.   

Daños en la vista por 

pulverización de pintura.  
Usar gafas protectoras.  

 

Acciones impropias con la 

máquina en movimiento.  

No realizar carga o descarga de botes  con 

la máquina en movimiento.  No introducir 

las manos ó  otro cuerpo estraño  en la zona 

de agitación durante el normal 

funcioanmiento de la máquina .   

La máquina de mezcla está diseñado para el uso de pastas colorantes de varias 

tipologias.  Antes de su uso, siga las instrucciones, advertencias y normas de seguridad 

indicadas en cada confección y en la ficha tecncica del producto.  

ZONA  DEL  MANTENIMIENTO 

0.5M 

1.4M 

0.5M 

ZONA  OPERARIO 

(programación/ accionamiento) 

ZONA  OPERARIO 

(Carga/descarga botes) 

0.2M 

1.4M 

0.5M 
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3.6   Simbologia r epresentada en la maquina  

 

Peligro por presencia de sistemas eléctricos energizados.  

Está prohibido trabajar con equipos eléctricos activos.  

Está prohibido trabajar en sistemas eléctricos sin autorización.  

 

Peligro por presencia de piezas móviles en la base.  

Está prohibido quitar el panel frontal de la base.  

Está prohibido meter las manos dentro de la base del motor.  

 

Peligro por la presencia de piezas móviles debajo de los estantes.  

Está prohibido cargar o descargar latas con la máquina en movimiento.  

Está prohibido meter las manos entre los estantes con la máquina encendida.  

Está prohibido usar ropa (como bufandas o corbatas) que puedan envolver las 

piezas móviles.  

 

Obligación de leer atentamente el manual de instrucciones antes de cualquier 

operación sobre la máquina.  

 

Obligación de conectar a tierra la instalación eléctrica.  

3.7   Uso previsto de  la máquina  

La única función de dicha maquina es mantener productos homogéneos (pinturas), situados en 

botes (no suministrados por Tecmec) y colocados cerradas por tapas (suministrados por Tecmec).  

3.8   Uso no  previsto  

Los usos adicionales de la máquina que no se describen en este manual han de considerarse 

impropio y por consiguiente prohibido.  

En particular, queda prohibido:  

¶ Está prohibido realizar la carga y descarga de los botes cuando la máquina está en 

funcionamiento, ya que las palaetas de agitación estan en movimiento. Una señal luminosa 

advierte de este. Esta se localiza en un lugar fácilmente visible en el  frontal del  cuadro 

electrico.  

¶ Se prohíbe cualquier tipo de manipulación o intervención no autorizada en el cuadro 

electrico.  

¶ Está prohibido el acceso al compartimiento del motor por personal no autorizado y, en todo 

caso, cuando se encuentre enchufada a la corriente.  

¶ No retire la protección del compartimiento del motor, excepto durante el mantenimiento y 

solamente por personal experto.  

Es todo los modos es obligatorio  desconectar el enchufe de alimentación antes de 

cualquier operación de mantenimiento.  



 

Sirio HH  XL  

Guía del Usuario -  Manual de uso i mantenimiento  Pagina 47  di 145 

Istrucciones n° 202 Rev. 10 del 01/09/2025     

 

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI 

4   TRASPORTE Y MANIPULACIÓN  

Las máquinas vienen embaladas en cajas especiales de cartón y se transportan en palets.  

Sobre cada caja viene pegada una etiqueta en la que aparece el tipo de módulo, el código y la 

orden de fabricación.  

La placa de identificación, la identificación con la simbología de riesgo relativo y los riesgos 

residuales se proporciona en el panel frontal del bloque del motor.  

En caso de tener que mover una máquina que ya operan, siga los siguientes pasos:  

¶ siempre siguiendo las instrucciones proporcionadas por las normas de prevención de 

accidentes  

¶ retirar y almacenar en un lugar adecuado, los botes  de colorante de los estantes de 

agitación  

¶ desmontar, almacenar y fijar uno o más palets, los módulos individuales de la estructura  

¶ el transporte, por los medios adecuados, los palets a su destino  

¶ posicionar la máquina mediante la repetición de la fase de instalación.  

 

Por razones obvias de seguridad está prohibido mover la máquina montada.  

 

Para los movimientos a través de largas distancias se requiere para empacar y asegurar 

la máquina al palet  como cuando fue entregado.  

 



 

Sirio HH  XL  

Guía del Usuario -  Manual de uso i mantenimiento  Pagina 48  di 145 

Istrucciones n° 202 Rev. 10 del 01/09/2025     

 

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI 

5   I NSTALACIÓN  

ADVERTENCIA  

Tener en cuenta el tamaño y el peso de los distintos componentes que se van a mover 

es limitación fundamental que los próximos pasos descritos en estas instrucciones de 

instalación  se llevan a cabo por dos (2 ) personas.  

Atornille las patas, 

nivelarlas y bloquear con 

sus tuercas 

correspondientes.  

 

Determinar el punto de 

instalación (consulte la 

sección " Seguridad " en 

el arranque manual 

general), colocar la 

base en alrededor de 

40 -50 cm de la pared 

donde vendra fijada.  

Asegúrese de que el 

suelo sea lo mas plano 

posible; si encuentra 

alguna diferencias de 

altura, utilice las patas 

ajustables.  

Una vez que haya 

encontrado un 

posizione  stabile y 

nivelado apretar las 

tuercas de seguridad.  

El incumplimiento de 

esto podría dar lugar 

a ruido, mal 

funcionamiento 

(desgaste anormal 

de las partes 

móviles) y suponen 

un riesgo para el 

usuario final.  
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Montar los laterales en 

la base atornillando sin 

apretar del todo con los 

cuatro tornillos M5x12 

por cada lateral.  

  

Partiendo de la parte 

inferior, insertar en el 

primer agujero en la 

posición vertical del 

tope de 

posicionamiento, 

asegurándose de que 

se trata de ambos lados 

de la posición vertical.  

Repetir en el montante 

opuesto.  

 

Inserte el primer 

estante entre los dos 

montantes apoyando en 

el pasador.  

Para mayor 

seguridad, y 

comodidad, se 

recomienda montar 

primero los estantes 

3 litros, con el fin de 

tener los botes más 

pesados en los 

estantes inferiores.   

Fijar el replano al 

lateral mediante 

atornillado (sin apretar) 

a los dos tornillos 

M5x12 por cada lateral.  
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Retire los pasadores y 

colocarlos en los 

orificios superiores.  

Montar otros tres 

estantes que se repiten 

las últimas cuatro 

etapas.  

 

Concluida la instalación 

del 4 estante, insertar 

los dos ejes 

hexagonales en los 

orificios de la 

plataforma (hay dos 

ejes  solamente en las 

versiones 2200 y 

2500).  

Al insertar el eje entre 

un estante y la otra 

para insertar los 

protectores de plastico 

correspondientes . 
  

No retire las protecciones durante e l funcionamiento de la máquina.  

En caso de que sea necesario retirar ellos (en el caso de mantenimiento) desconecte la 

corriente.  

Protecciones en dotación.  

  

Empujar contra los 

estantes los dos 

extremos de la 

protección.  

Repita este 

procedimiento para 

todos los estantes 

montados.  

   

1 L 3 L1 L 3 L
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Montar las juntas 

completas sobre los dos 

ejes.  

 

Montar los estantes 

sucesivos como se 

indica anteriormente.  

 

Insertar el eje con sus 

tapas y bloqueo en la 

parte inferior de la 

junta y apriete el 

grano.  

   

Montar los dos 

refuerzos insertando  

los extremos con la 

ranura en el tornillo 

trasero que se usa para 

fijar el primer estante, 

el otro extremo para 

fijarlo a la placa 

superior mediante un 

tornillo M5x12.  
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Montar los 

acoplami entos en 

ambos ejes . 

Comprobar la 

verticalidad de los 

montantes con el suelo 

y apretar todos los 

tornillos que sujetan los 

estantes.  
   

Montar  en  el extremo 

de los dos montantes 

de las placas de unión 

utilizando cuatro 

tornillos M5x12.  

  

Coloque el estante con  

los antivibrantes , fijar 

los montantes de la 

plataforma con los 

inferiores utilizando 

cuatro tornillos M5x12.  

 

Acoplar el grupo motor 

sobre los silemblocs.  

 

Colocar la protección de 

la junta (a) insertar el eje 

de transmisión (b).  

Repetir este 

procedimiento en cada 

estante incluso en el 

reductor lateral  

(modelo 2200 -2500).  

 

b 

a 
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Insertar la seller en la 

ranura del eje exagonal.  

Desplazar la protección y 

fijar la junta.  

   

Deslizar la protección.  

   

Fijar el grupo motor , 

con arandela y tuerca 

M6, en los  6 puntos 

indicados .  

   

En la zona posterior, 

antornillar el cable de 

conexión tierra del 

grupo motor al replano.  

 

Posicionar el eje y 

juntas entre los 

reductores (solo 

modelos  2200 -2500).  
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Allinear el je y junta con 

el elastomero y la otra 

junta.  

Poner en posición las 

juntas y fijar todoas 

con el grano 

incrsutado.  
   

Posicionar el carter de 

protección y fijarlo con 

las arandelas y tuercas  

M6, en la parte 

posterior los tornillos 

autoroscantes 3.9x13.  

 

Fijar el soporte del 

cuadro electrico en el 

lateral derecho 

utilizando:  

-  tornillos M5x12  

-  cua t ro arandelas Ø5  

-  2 tuercas M5.  

 

Inserte el cuadro 

electronico 

temporizador entre el 

soporte y el lateral.  

La figura muestra el 

cuadro electronico 

IP54, algunas versiones 

pueden tener el 

temporizador de 

encendido/apagado que 

se fija en el mismo una 

caja que contiene los 

botones Atex que se 

haya unido a la posición 

vertical por medio de 

cuatro tornillos M5x12 . 

 



 

Sirio HH  XL  

Guía del Usuario -  Manual de uso i mantenimiento  Pagina 55  di 145 

Istrucciones n° 202 Rev. 10 del 01/09/2025     

 

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. ISTRUZIONI ORIGINALI 

Montar el frontal 

superi or utilizando los 

tornillos M5x12 y 

tuercas M5.  

  

Fijar el frontal en la 

parte interna con los 

tornillos autoroscantes 

3.9x13.  

 

Montar las dos 

coperturas frontales de 

los estantes insertando 

los ganchos en los 

orificios del montante.  

  

OBLIGATORIO  

Fijar la máquina a la 

pared utilizando la 

escuadra y los tacos en 

dotación.  
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OBLIGATORIO  

Adjunte las etiqueta 

adhesiva de peligro en 

cada estante con 

engranajes.  

 

 

Conecte la máquina a  la corriente  de alimentación , encenderlo pulsando  el botón  verde de START 

del  panel de control y  verificar el buen  funcionamiento de las palas de agitación.  
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6   USO DEL CUADRO  

6.1   Instrucciones de uso y r egulación cuadro electrico STANDARD  

La máquina de mezcla se controla a través un cuadro eléctrico con CPU interna que genera el 

comando de accionamiento del motor. El cuadro de comando se coloca en la parte inferior de la 

máquina.  

 

 PULSANTE DE INICIO -  START 

Habilita el ciclo del motor por el tiempo 

programado en modalidad cíclica ( std 20 

minutos de agitación, 240 minutos de pausa.)  

 

 PULSANTE STOP 

Para el motor, interrumpe la función cíclica 

(cuando se activa de nuevo, vuelve a funcionar  

ciclico)  

 

 PULSANTE DE EMERGENCIA  

Solo utilizar en caso de emergencia NO COMO 
interruptor de stop.  

Para el motor manteniendo el cuadro 

alimentado. Para reactivar el  motor y la  función 

cíclica, después de haber desbloqueado el 

interruptor de emergencia girándolo en sentido 

orario, se debera pulsar el  Start  de inicio .  

 

 

 

 

SEÑALES 

Led Modalidad  Significad o 

 Led verde iluminado  Tintometro alimentado, presencia tensión  

+  
Led rojo intermitente  y 

Led verde apagado  

Motor en funcionamiento y máquina en fase de 

agitación  

+  
Led rojo y verde 

encendido con luz fija  

Modalidad cíclica integrada, Motor parado para 

partir automáticamente  

Nota:  

Para activar el motor en fase de pausa, pulsar primero el Stop , esperar unos segundos  y 

seguido start.  
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6.1.1   Programación de los tiempos de agitación y pausa  

El cuadro electronico  esta programado de fábrica para un tiempo de agitación de 20 minutos 

cada 240  minutos de pausa.  

En caso de necesidad es posible cambiar esta configuración al actuar de la siguiente manera:  

-  desconectar la máquina de la línea de alimentación  

-  desprenderse del soporte  

-  retirar el panel de la cubierta destornillando los 4 tornillos traseros  

-  siguiendo la tabla abajo, colocar los puentes  o interruptores  en la posición deseada  , 

dependiendo de la versión del panel de control de la máquina.  

 

 

Versión con puentes  Versión con interruptores  
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Tiempo de descanso (min.)  Tiempo de agitación  (min.)  

60 min.   

Ninguno  jumper  

 
10 

min.  
 

Ninguno  jumper  

 
Interruptores 1, 2 y 3 
abajo   

Interruptores 4 y 
5 abajo  

120 min.   

Jumper en el lugar C  

 
15 

min.  
 

Jumper su 
posizione B 

 
Interruptor 1 hacia 

arriba   

Interruptor 4 

hacia arriba  

180 min.   

Jumper en el lugar B  

 

20 

min.  
 

Jumper en el 
lugar A 

 
Interruptor 2 hacia 

arriba  

 

 
Interruptor 5 

hacia arriba  

240 min.   

Jumper en el lugar B+C  

 

25 

min.  
 

Jumper en el 
lugar A+B  

 
Interruptor 1  y 2  hacia 

arriba  

 

 

Interruptor 4 y 5  

hacia arriba  

300 min.   

Jumper en el lugar A  

 
Interruptor 3 hacia 
arriba  

360 min.   

Jumper en el lugar A+C  

 
Interruptor 1  y 3  hacia 
arriba  

420 min.   

Jumper en el lugar A+B  

 
Interruptor 2 y 3  hacia 
arriba  

480 min.   

Jumper en el lugar 
A+B+C  

 
Interruptor 1 , 2 y 3  
hacia arriba  
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6.1.2   Cambio del modo de funcionamiento  

Independientemente de la configuración de fábrica, si es necesario, el panel de control electrónico 

se puede cambiar de operación cíclica (ENCENDIDO/APAGADO) a temporizador (solo un ciclo de 

agitación).  

El cambio de modo de funcionamiento de cíclico a temporizador es posible actuando sobre el 

puente del contacto lateral de la placa o moviendo el interruptor 6 hacia arriba , dependiendo de 

la versión del panel de control de la máquina.  

 

 

 

 

 

 

 

Una vez que se ha realizado la modificación, siga la tabla anterior para los ajustes de los tiempos 

de agitación y pausa.  

Cierre el panel de control, encienda el dispensador y compruebe si funciona como se desea.  

 

 

 

 

 

 

Modo ciclicas  

Modo temporizador  

En condiciones de trabajo cíclicas el 

puente no está presente (contacto 

abierto) y, viceversa, en modo 

temporizador el puente está presente 

(contacto cerrado).  

En el modo cíclico, el interruptor 6 está 

hacia abajo, en el modo temporizador 

el interruptor está hacia arriba.  
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6.2   Versión atex  

 

BOTÓN DE START  (verde)  

Habilita el arranque del motor por el 

tiempo configurado en modo cíclico 

(estándar 20 minutos de agitación, 240 

minutos de pausa).  

BOTON DE EMERGENCIA  

Detiene el motor y también la fuente de 

alimentación. Para reiniciar el motor y la 

función cíclica, después de desbloquear el 

botón de emergencia girándolo en el 

sentido de las agujas del reloj, debe 

presionar el botón START.  

6.2.1   Modificación de los tiempos de agitación  

(solo para personal calificado y autorizado)  

Solo el personal cualificado, siguiendo los criterios de las normas EN 60079 - 17 

y EN 61241 - 17 y actualizaciones relacionadas, puede realizar el mantenimiento 
y las comprobaciones del motor Atex.  

Las personas a cargo deben tener conocimiento de equipos eléctricos para 
áreas potencialmente explosivas y las nociones de instalación relacionadas.  

Con la excepción de abrir la tapa del bloque de terminales, abrir cualquier otra 

parte del motor anula las condiciones de garantía de la máquina.  

No se permiten reparaciones sin el permiso por escrito del proveedor.  

La placa electrónica viene configurada de fábrica para un tiempo de agitación de 20 minutos y un 

tiempo de pausa de 240 min.  

Instrucciones para cambiar los tiempos de trabajo de la máquina:  

Desconecte la máquina de la 

línea eléctrica y espere al menos 

120 segundos antes de reparar el 

motor.  

 

Si es posible, mueva la máquina 

a una atmósfera no explosiva.  

 

Start  

 

Emergenzia  
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Compruebe que la temperatura 

del motor no sea alta.  

 

Retire los 4 tornillos M6 que 

aseguran la tapa.  

 

Gire y retire la tapa.   

 

Localice la placa electrónica.  
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Mueva los puentes, siguiendo la 

tabla de la pág. 59, sobre los 

contactos deseados de la zona 

indicada en la figura.  

 

Cierre la tapa y apriete los 4 

tornillos con un par de apriete de 

6 Nm.  

 

Restaure la máquina a sus 

condiciones normales de uso.  

 

6.3   Colocación / retiro de los botes  

Colocar ó retirar los botes de las ubicaciones solo con la máquina parada. En fase de colocación 

asegurarse que la tapa quede posicionada en modo correcto. Los puntos de referencia son dos, la 

horquilla con la pala de agitación y la punta de la tapa, dejando el gancho metálico a la derecha 

como indica el dibujo.  
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7   MANUTENCIÓN  

7.1   Mantenimiento ordinario  

Para una mayor duración del uso de la máquina, la máquina mezcladora S irio HH XL  necesita de 

algunos puntos a controlar :  

¶ comprobar al inicio de la jornada que la luz de alimentación está encendida;  

¶ compruebe que todas las tapas de los botes estén correctamente colocados en la zona de 

agitación;  

¶ en caso de fugas, desconecte el equipo de la red y con las  medidas de protección 

adecuadas, limpiar inmediatamente la zona con productos de acuerdo con el producto a ser 

retirados;  

¶ dejar la máquina en el modo de funcionamiento incluso por las noches y los fines de 

semana para mantener el producto siempre listo para usarlos;  

¶ comprobar cada seis meses para el correcto apriete de los acoplamiento;  

¶ controlar mensualmente el correcto funcionamiento del botón de emergencia utilizando el 

siguiente procedimiento:  

- Pulse el botón en cualquier modo de funcionamiento y asegúrese de que las luces del 

panel se apagan y el motor (en caso de agitación) se detiene.  

- Después de la prueba con éxito, restablecer el correcto funcionamiento de la máquina 

mezcladora presionando el botón START.  

Para cualquier otra pregunta o duda, póngase en contacto con el Servicio de Asistencia.  

7.2   Periodo de No uso (vacaciones)  

Caundo la máquina deba permanecer parada por un largo periodo de tiempo (vacaciones, periodo 

de fiestas) es necesario, para no sobrecargar el motor, proceder de la siguiente manera:  

¶ Retirrar todos los botes del abandeja de agitación  y agitar  mediante  mixer o 

manualmente verificando al mismo tiempo problemas de solidificación.  

¶ Colocar en grupos de 2 -3 botes sobre la bandeja de la máquina y agitarlos almenos 5 

minutos.  

¶ Para la máquina y seguir colocando más botes con la misma secuencia para agitar y asi 

hasta colocar toda la dotación.  

En caso de falta de t ensión verificar el motivo y restaurada la condición de seguridad, reactivar el 

ciclo de agitacón pulsando START de modo que garantice siempre una buena homogeneización 

del producto.  

Durante la fase de carga y descarga de los botes, parar (pulsante rojo STOP) la maquina en modo 

de que no se ponga en marcha automaticamente.  
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8   D IAGNOSTICO  

Problema  Posible causa  Posible solución  

El motor no gira y el cuadro 

electrónico está apagado.  

Falta alimentación.  

Verificar que el cable de 

alimentación esté conectado y sea 

eficiente.  

Ha intervenido el térmico y ha 

parado el motor.  

Desconectar el enchufe y esperar 

una hora (para que se refrigere); 

verificar el funcionamiento. Si no 

es correcto cambiar el motor.  

El pulsante de emergencia 

esta pulsado.  

Desbloquear el pulsante de 

emergencia  y pulsar start.  

El cuadro no tiene función 

en parte o en todos los 

selectores.  

Posible sobrecarga de 

tensión.  

Desconectar el enchufe y 

seguidamente conectarlo de nuevo.  

Rotura del cuadro . 
Sustituir el cuadro electrónico 

defectuoso.  

El motor funciona pero no 

transmite la rotación a 

lô§rbol vertical. 

Correa destensada . Regolare la tensione della cinghia.  

Posible falta de chaveta en el 

eje del reductor.  

Insertar chaveta para acoplamiento 

eje/riductor.  

Semijunta de transmisión 

rota ó desgastada.  

Controlar la conexión entre las 

varias semijuntas.  

Maquina ruidosa.  

Correa muy tensa .  Dsetensar correa.  

Maquina mal posicionada y 

sin regular las patas.  

Regular corectamente las patas de 

la base.  

El cuadro esta encendico 

pero el motor no funciona.  
Fusible roto . Cambiar fusible.  
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9   ESPECIFICACIONES  

9.1   Especificaciones tecnicas modelo STANDARD  

Característica  Valor  U.M.  

Dimensiones  

Altura  max 2360  mm  

Largo  1500 /1850/2200/2500  mm  

Profundidad  300  mm  

Masa peso  Minima  40  kg  

(sin colorantes)  Massima  240  kg  

Temperatura de funcionamento  10÷40  °C 

Tensi ón de alimentaci ón 220 ±15%  V 

Frequencia de red  50 / 60  Hz 

N° polos  1Ph+N+T I ERRA  

Potencia max absorbida  0, 75  kW  

Grado de proteccion  IP54   

Nivel de ruido  <70  dB 

Cuadro electrico  

Dimensiónes:    15x7x5 cm  

Grado de protección:   IP54  

Protección del cadro:   Fusible interno de 10 A  

Tensión de alimentatión:  220V 50/60Hz  

Teclado:    Tipo membrana con teclas de relieve (sensación táctil)  

Display:    led ro jos ï led verde  

Motor  

Motore sincronizado monofase ï 4P B3 potencia 0,75 kW (1hp)  

Datos nominales:   tipo MEC 80 ï0,75kW 4 poli 220/240V ï50Hz  

Forma de costrucción:  B3 

Protección térmica:   sonda térmica introducida en el bobinage NC -250V -25A  

Condensador:    40µF se encuentra en la caja de conexiones  

Normas de referencia:  IEC 34 -1 -  73/23 CEE ï 89/336 CEE  
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9.2   Especificaciones tecnicas modelo ATEX  

Característica  Valor  U.M.  

Dimensiones  

Altura  max 2360  mm  

Largo  1500/1850/2200/2500  mm  

Profundidad  700  mm  

Masa peso  Minima  40  Kg 

(sin colorantes)  Massima  240  Kg 

Temperatura de funcionamiento  10÷40  °C 

Tensi ón de alimentaci ón 220 ±15%  V 

Frequencia de red  50 Hz (60Hz)  Hz 

N° polos  1Ph+N+T I ERRA  

Potencia max absorbida  0,75  kW  

Nivel de ruido  <70  db  

Cuadro electrico  

Dimensiónes:    12 x 9 x 12 cm  

Grado de protección:   IP67  

Tensión de alimentatión:  220V 50/60Hz  

Display:    pulsador ON ï pulsador de Emergencia  

 

Motor  

Motore sincronizado monofase ATEX ï B3 potencia 0,75 kW (1hp)  

Datos nominales:   tipo II 2G Ex d IIB T4 -RL M80 B3 0,75kW V230 50/60Hz  

Forma de costrucción:  B3 

Protección térmica:   sonda térmica introducida en el bobinage NC -250V -25A  

Condensador:    2x12,5µF se encuentra en la caja de conexiones  

Normas de referencia:  EN 60079 -0 2004; EN60079 -1 2004; EN60079 -4 2003; EN61241 -0 

2006;EN61241 -12004;EN60529 Ottobre 1991; EN 60034 -5 Ottobre 1991  
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10   ESQUEMA ELECTRICO  

10.1   Cableado alimentación - Caudro Standard/motor monofase  
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10.2   Cableado alimentación - cuadro/motor monofase Atex  
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11   ELIMINACIÓN  

Antes de de realizar cualquier operación, desconecte el enchufe.  

Este equipo no puede ser tratado como residuos domésticos.  

En caso de eliminación, desmontar y subdividir en la medida de lo posible, las partes de la 

máquina en base a su diversa naturaleza  (por ejemplo: tubos, componentes de caucho, 

lubricantes, disolventes, pinturas, aluminio, material ferroso, cobre, etc.).  

Desechar de acuerdo con las normas vigentes, los cuales también pueden requerir 

comunicaciones escritas o solicitudes de autorización a las autoridades pertinentes.  

Los productos que han salido, derramado accidentalmente de los frascos, sino también produc tos 

contaminados (por ejemplo. p apel / trapos) se utiliza para la limpieza, deben ser recuperados y 

eliminarse de acuerdo con la normativa vigente, ya que su dispersión provoca daños tanto a las 

personas y el medio ambiente.  

Para la eliminación de colorantes o de piezas de maquinaria contaminados por ellos, consulte las 

hojas de datos de seguridad de los respectivos produco.  
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12   RICAMBI  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RC0002  Motor estándar  

RC0003  Reductor  7.5:1 S tandard  

RC0015  Correa A15  

 

RC0001  Kit de control estándar  

 

RC0016  Kit tenedores  
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13   N OTE  
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1   GENERAL INFORMATION  

1.1   Manufacturer Identification  

TECMEC S.r.l.  

Località Faustina, 63  

20080 Albairate (MI) ï Italy  

Tel: +39 02 9469871  

Fax: +39 02 94698741  

e-mail: tecmec@tecmec.com  

web: www.tecmec.com  

1.1   After - sales assistance  

mobile: +39 3481984118  

e-mail: ast@tecmec.com  

web: https://tecmec.com/en/contacts/  

1.2   Product identification  

The identification label, is located on the left side of  the structu re, with the below mentioned 

data :  

¶ Simbology on prescrictions of security and health  

¶ Manufacturer information  

¶ Year and month of construction  

¶ CE/EAC Mark  

¶ Type  

¶ Code of machine  

¶ Serial number  

¶ Electrical features  

 

mailto:tecmec@tecmec.com
file://///srvfile01/Ufficio%20Tecnico/Sorgenti%20documentazione/Istruzioni%20esterne/Car%20Refinish/IST%20202%20-%20Sirio%20HH%20XL%20-%20Instruction%20Manual/www.tecmec.com
mailto:ast@tecmec.com
https://tecmec.com/en/contacts/
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1.3   CE Declaration  
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1.4   Reference standards  

2006/42/CE    Machine Directive  

20 14 /95/CE    Low Voltage Directive  

2014/30/UE    Electromagnetic Compatibility Directive  

UNI EN ISO 12100:2010   Safety Machinery -  General Principles for Design -  Risk reduction 

and assessment  

CEI EN 60204 -1  Electrical Equipment of Machines  

1.5   Warranty   

The warranty covers free of charge the repair or replacement of the components with 

manufacturing defects.  

For the warranty conditions, please refer to the document containing the warranty terms inside 

the CD supplied with the equipment.  

In particular ,  the warranty will not cover any  damage due to the transport , or non -compliance  

with the installation and operating instructions, or usage by  unauthorized personnel, or for 

reasons not caused by the manufacturer.  
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2   EQUIPMENT DESCRIPTION  

The timed dispenser Sirio HH  XL, is an equipment designed for the professional sector.  

The unique feature of this equipment is to maintain homogeneous, over time, the colorants 

contained in the cans (provided with suitable lid s provided separately from Tecmec).  

In order to avoid accidents or injury to person, or and things , the equipment  have to be used 

by trained personnel .  
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3   SAFETY  

3.1   Safety rules  

The products of the series Sirio HH, must be included in the assessment of company risk and 

requires the applicable laws on safety at work to be complied.  

To ensure the highest possible degree of safety in the correct use of the machine, all measures 

deemed necessary in the design, construction, testing and installation have been adopted.  

For a proper use, the machin e ha s to be used by trained personnel, in order to avoid 

accidents . 

The used components is in accordance with the applicable standards . 

The dispenser Sirio HH Compact must be located in a special tank / container, suitable to 

contain any accidental products leaks . 

To avoid that the equipment have instability issues, it's necessary to verify both the 

perfect leveling of the feets located  in the bottom part of the structure and the fixing 

to the wall, as per the assembly instructions.  

3.2   Electrical power supply  

Determined the installation area,  the following prerequisites have to be implemented :  

-  The main power supply have to be provided through an electrical panel, placed on  the 

wall close to the equipment .  

-  The maximum  expected power is 0.75 Kw.  

-  The section of each conductor must be a minimum of 1,5 mm².  

-  The main power supply line, must be fitted with an efficient ground connection, and 

complies with all the requirements in force . 

-  The electrical power supply panel have to consist in a residual current device 

(Iǧn=0,03A) with voltage and phase compatible with the agitation motor (single 

phase) .  

 

To ensure a complete safe operation for the operator and the equipment, it's very important, 

during the assembly of the electrical panel, to use the above -mentioned  type of switch, due to 

the fact that the switch will have a protective function against possible direct or accidentals 

voltage hazard down to ground.  

It's important to make the necessary assessment of the site, and follow the requiring and 

characteristic rules of the electrical system, to ensure that they are not a cause of accidents or 

injuries.  
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3.3   Working zones  

The zones where improper use and not allowed intervention may present risks are the below 

mentioned:  

-  Operator Zone  

-  Maintena nce Zone  

 

 

 

 

3.4   Componen ts and safety devices  

The machine is equipped with a  red  emergency  button, placed on the control panel .  

A pressing action of this button causes  an immediately emergency stop, classified as category 

0, the power to the motor will be interrupted, and will interrupt the agitation movement .  

Once the emergency situation is resolved, release the emergency b utton to restore the normal 

operation :  

-  Release  the  emergency button  

-  Press the START  button  

3.5   Residual risks  

In spite of precaution adopted  in the design of the equipment,  to ensure safe use there may be 

reasonably foreseeable situation for which it has only  been possible to reduce the risk without 

completely eliminating it . 

RISK  CAUTION  SYMBOL  

Wounds, crushes or 

scratches during the 

can handling process.  

Wear protective gloves and safety shoes 

throughout the production cycle and also during 

both preparatory and final handling (loading and 

unloading).    

Inhalation of vapors.  

Place the machine in a suitable ventilated room.  

Wear protective mask suitable for the substances 

used.  
 

Eye damage due to 

accidental paint 

splashes.  

Use protective goggles or face shield.  

 

Improper actions with 

the machine in 

motion.  

Do not load or unload containers with the machine 

in motion.  

Do not put your hands or other foreign bodies in 

the loading area during normal operation.   

The dispenser is designed to handle colorant / pastes of various types.  Prior to the ir 

use, follow the instructions  warning and safety instruction on  each individual can / 

package, and on the data sheet issued by the producer .  

MAINTENANCE  ZONE 

0.5M 

1.4M 

0.5M 

OPERATOR  ZONE 
(DRIVER PROGRAMMING) 

OPERATOR  ZONE 
LOADING AND UNLOADING 

0.2M 

1.4M 

0.5M 
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3.6   Symbols shown on the equ ipme n t  

 

Danger electrical hazard . 

It i s forbidden to carry out work on the equipment under voltage.  

It i s forbidden to operate on the electrical system without authorizations . 

 

Danger parts in movement  in machine base.  

It i s forbidden remove the front panel of machine base.  

It i s forbidden put the hands in the motor base.  

 

Danger parts in movement  below shelves.  

It i s forbidden load and unload cans when the machine is running.  

It i s forbidden  put the hands between the shelves when the machine is on.  

It is forbidden wear clothing (as necktie or scarf) that can wrap around in the 

moving parts.  

 

It is mandatory  to read carefully the instruction manual, before  carry out  any 

operation s on t he equipment .  

 

It is m andatory to provide the grounding of the electrical system.  

3.7   Intended use of the equipment  

The unique feature of this equipment is to maintain homogeneous, over time, the colorants 

contained in the cans (provided with suitable lid s provided separately from Tecmec).  

3.8   Non intended use  

Any other use of this equipment that are not described in this manual are considered improper  

and therefore prohibited . 

In particular it is forbidden :  

¶ It is forbidden  load or unload the cans during the agitation cycle/process.  During this 

process the Led warning is clearly visible on the control panel.  

¶ It is forbidden  any kind of manumission or unauthorized intervention on the electrical 

control panel.  

¶ It is forbidden  access t he motor compartment by unauthorized personnel, and in any 

case when the plug for the main power is connected.  

¶ It is forbidden  removing  the prot ection from the motor compartment , if so only during 

the maintenance phase done only by expert personnel .  

 

In any case it is absolutely mandatory to remove the plug from the main electrical 

/ power line before executing any kind of maintenance . 
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4   TRANSPORT AND HANDLING  

The equipment are packed in special cardboard boxes and transported on pallets .  

Each box is labeled with: type of module, code, production order.  

The identification label with the symbols, and the risks and residual risks is located on the front 

side of the motor module panel .  

In case of needs to move an operating equipment please follow the below points :  

¶ Always operate by following the instruction provided by existing accident prevention 

regulation . 

¶ Remove the shelf's, and place all the colorants cans in a appropriated place . 

¶ Place the dispenser on a pallet .  

¶ Move the pallets with appropriated means to the new destination.  

¶ Install the equipment by following the instructions . 

 

For obvious safety reason it is forbidden to move the assembled equipment .  

 

For movement over long distance, the equipment MUST be packed and secured on 

pallets, as when it was delivered . 
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5   I NSTALLATION  

Warning  

Consider the size and weights of the various components that will be moved.  

Is fundamental constraint that the below mentioned installation steps are  

carried out by two (2 ) person s. 

 

Screw the four feets 

on the basement.  

 

Determinate the 

installation point (see 

the section ñSafetyò) 

locate the basement 

approximately 40 -50 

cm from the wall.  

Verify that the floor is 

as flat as possible, in 

case of differences 

use the adjustable 

feet.  

Once found a stable 

and leveled position, 

tighten the nuts.  

If this procedure is 

not carried out, the 

result could lead to 

noise, 

malfunctions, 

abnormal wear of 

moving parts, and 

pose risks to the 

end user .  
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Assembly the side 

frames on the 

basement by tighten 

(without over 

tighten)  the four 

M5x12 screws for each 
frame.  

  

Starting from the 

bottom, introduce in 

the first hole on the 

frame the reference 

pins, making sure 

that it will pass 

through the both side 

of the frame.  

Repeat the operation 

on the opposite 

frame.  

 

Introduce the first 

shelf between the 

two frames, and 

place them on the 

reference pins.  

For safety and 

convenience 

reason, it is 

recommended to 

mount first the 3 

liter shelves, in 

order to have the 

heavier cans on the 

lower shelves.  
 

Secure the shelf on 

the frame by 

screwing (without 

tightening) the two 

M5x12 screws for 

each frame.  
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Remove the 

reference pins, and 

place them in the 

upper holes.  

Mount other three 

shelves, by repeating 

the last four steps.  

 

Completed the 

installation of the 

fourth shelf, 

introduce the two 

hexagonal shafts into 

the holes on the 

shelf.  

There are two shafts 

only for the version 

2200 and 2500  

When introducing the 

shaft between one 

shelf and the other, 

introduce the 

corresponding shelf 

protections.  

  

Do not remove the protections during the machine operation. In case of necessity 

(for example during maintenance) disconnects the main power.  

Provided protections.  

  

Push against the 

shelves the terminal 

part of the 

protection.  

Repeat this for all the 

installed protections.  

   

1 L 3 L1 L 3 L



 

Sirio HH  

User Guide -  Use and maintenance manual  Pagina 86  di 145 

Instruction n° 202 - Rev. 09 of 22/07/2025  

 

Copyright © 2025 Tecmec S.r.l. Translated from the original instructions 

Assemble the 

complete joints on 

the shafts.  

 

Assemble the other 

shelves as the 

previous 

explanations.  

 

Introduce the shaft 

with the protection, 

and lock the shaft at 

the lower joint, by 

tighten the grain.  

   

Place the two 

reinforcement plates, 

inserting the end part 

with the slot in the 

rear screw, which is 

used to secure the 

first shelf, and secure 

the other end on the 

upper shelf, using 

one M5x12 screw.  
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Assemble the joints 

on the two shafts.  

Verify the 

perpendicularity of 

the frames with the 

floor, and tighten all 

the screws that 

secure the shelves.  

   

Assemble on the top 

of the frames, the 

junction plates using 

four M5x12 screws.  

   

Place the shelf with 

vibration dampers, 

secure the frame with 

the lower one, using 

four M5x12 screws.  

  

Position the motor 

unit on vibration 

dampers.  

 

Place the protection 

(a) and insert the 

drive shaft (b).  

Repeat this 

procedure and also 

the next well on the 

side gearbox (2200 -

2500 models).  

 

b 

a 














































